

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 115 (2129) | Вторник, 29 сентября 1959 г. | Год издания 24-й | Цена 15 коп.

Больше зяби!

На днях бюро районного комитета КПСС заслушало доклад начальника районной сельхозинспекции Т. Кущенко о ходе вспашки зяби в колхозах и совхозах и приняло постановление, в котором намечены меры по ускорению подготовки земли под посев будущего года.

В ходе обсуждения этого вопроса на бюро выяснилось, что в большинстве хозяйств тракторы плохо используются на подъеме зяби, райисполком и инспекция по сельскому хозяйству, а также руководители колхозов и бригад примиренчески относились к неорганизованности в проведении этой важнейшей работы.

Например, в колхозе имени Чкалова более 10 дней назад закончили уборку хлебов и решили сделать перерыв в работе. В результате вместо 1300 га за эти дни вспахано только 170 гектаров зяби. Не использовали больших возможностей для подъема зяби колхозы имени Ленина «Ленинский путь», имени Куйбышева, «Новый путь» и совхоз «Краснинский». План вспашки этих хозяйств выполнены менее, чем на 30 процентов.

Большим недостатком в работе по подготовке земли для будущей посевной является то, что после завершения хлебоуборки тракторные агрегаты не укомплектованы людьми для двухсменной работы, солома и побежившие остатки с полей не убраны. Во многих колхозах бригадам не даны заданий по выполнению этих работ, контроли-

зация качеством пахоты не установлена.

В результате такой неорганизованности и обезлички в районе сложилось тревожное положение с выполнением плана вспашки зяби. На 25 сентября из плана 76.160 га вспахано лишь 21.000 га, что составляет 26,6 процента. Исходя из такого неудовлетворительного положения с подъемом зяби, бюро РК КПСС наметило ряд конкретных мер по ускорению пахоты. Утвержден график подъема зяби по пятидневкам с расчетом окончания пахоты к 10 октября.

Бюро обязало партийные организации, правления колхозов и руководителей совхозов устранить недостатки в работе на вспашке зяби, установить строгий контроль за качеством, обратив внимание на то, чтобы пахота производилась на глубину 20—22 см, с предплужниками и обязательным боронованием, перед началом пахоты отводить контрольные полосы, не оставлять пустырей у дорог и хорошо заселять концы полос, не перекапывать и не портить дорог.

Агрономам колхозов и совхозов нужно ежедневно принимать работу от механизаторов, руководителям хозяйств, бригадирам и управляющим отделений совхозов осуществлять систематический контроль за качеством вспашки зяби.

Правлениям колхозов и директорам совхозов рекомендовано установить поощрительную оплату за перевыполнение норм выработки на вспашке зяби при отличном качестве.

Хороший урожай

Весной нынешнего года между кукурузоводческими звеньями колхоза «Ударник полей» разгорелось соревнование за получение высокого урожая зеленой массы кукурузы. Не остался в стороне от этого дела и звеноевой Иван Иванович Чернов. Он решил вырастить по 500 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 100 гектаров.

Много пришлось потрудиться звеноевому вместе с трактористом Арсентием Ивановичем Бакиным. Тщательно подготовили они почву под посадку, хорошо

Р. АНДРЕЕВА.

С поставленной задачей справились

Недавно наш колхоз завершил план продажи мяса государству, сдано 670 центнеров этого продукта.

Успех дела решили люди. Хорошо потрудились пастухи на гульных гуртов, свинарки, телятницы, птичницы. Следует отметить молодого животновода пастуха нагульного гурта Павла Носова. Средний живой вес его гурту составил 225 кило-

граммов. Сейчас мы провожаем Павла в ряды Советской Армии, и добрая слава о молодом животноводе сохранится у колхозников. Много у нас и других хороших животноводов, таких, как Михаил Заикин, пастух нагульного гурта, Лина Зарудная, свинарка откормочной группы, и другие.

Е. БРЫЗГАЛОВА,
зоотехник колхоза «Искра».

Пребывание Н. С. Хрущева в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» под заголовком «Прием в Питтсбурге — самый теплый на всем протяжении поездки» опубликовала сообщение своего корреспондента Бигарта из Питтсбурга. В сообщении говорится: «Питтсбург понравился премьер-министру Хрущеву, а г-ну Хрущеву — Питтсбург. Советскому лидеру был оказан самый теплый прием на всем протяжении его поездки по Америке, в деловом квартале Питтсбурга собрались колоссальные толпы людей, чтобы приветствовать его. В полдень люди наводнили улицы «Золотого треугольника», чтобы увидеть г-на Хрущева в то время, когда вереница автомашин проезжала по этому району.

Приветствующий толпу советский премьер-министр, занимавший место на заднем сидении открытой автомашины, вызвал самое большое скопление народа за всю историю города.

«Я никогда не видел таких больших толп», — сказал мэр города Томас Галлахер после того, как Хрущев и сопровождающие его лица уехали в Вашингтон».

Другой корреспондент «Нью-Йорк таймс» Солсбери сообщает также, что в Питтсбурге Н. С. Хрущева встречали «большие толпы людей, выстроившихся вдоль всего пути его следования».

Затем Н. С. Хрущев в сопровождении министра иностранных дел СССР А. А. Громыко выехал в загородную резиденцию президента США в Кэмп Дэвид для

ниния. Во многих школах были прерваны занятия, и высывающие на улицу школьники громко его приветствовали».

Во второй половине дня 2 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли из Питтсбурга в столицу Соединенных Штатов — Вашингтон.

Десятки тысяч жителей Вашингтона тепло встречали главу Советского правительства. Вечером в советском посольстве состоялся прием в честь Н. С. Хрущева. На приеме, прошедшем в теплой и дружественной обстановке, присутствовали вице-президент США Р. Никсон, Г. Лодж, секретарь Белого дома по вопросам печати Д. Хэгерти, известный промышленник и общественный деятель С. Итон и другие государственные, общественные и культурные деятели.

Затем состоялся ужин, организованный представителями американских деловых кругов. Во время ужина имел место живой обмен мнениями по вопросам советско-американских отношений.

25 сентября государственный секретарь США К. Гертлер устроил завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

С американской стороны в беседах примут участие государственный секретарь США К. Гертлер, посол США в СССР Л. Томпсон и постоянный представитель США в ООН Г. Лодж.

Через полчаса после отбытия из Вашингтона вертолет доставил Н. С. Хрущева и президента Эйзенхауэра в Кэмп Дэвид.

Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр проведут в Кэмп Дэвиде вечер 25 сентября, весь день 26 сентября и утро 27 сентября (по местному времени). Они будут иметь беседы по вопросам, представляющим интерес для обеих сторон. В беседах с советской стороны примут участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Меньшиков, заведующий отделом стран Америки МИД СССР А. А. Солдатов и советник О. А. Троицкий.

С американской стороны в беседах примут участие государственный секретарь США К. Гертлер, посол США в СССР Л. Томпсон и постоянный представитель США в ООН Г. Лодж.

Беседы Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра в Кэмп Дэвид

ГЕТТИСБЕРГ, 26 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром в Кэмп Дэвид, загородной резиденции Президента США, продолжались беседы между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом США Д. Эйзенхаузером.

Как сообщил корреспондентам секретарь Белого дома по вопросам печати Хэгерти, в 9 часов утра началась беседа, на которой, помимо Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхауэра, присутствовали с советской стороны министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в США М. А. Меньшиков, заведующий отделом стран Америки МИД СССР А. А. Солдатов и советник О. А. Троицкий.

Сама беседа продолжалась до завтрака, который начался в 13 часов 30 минут (20 часов 30 минут по местному времени).

На завтраке присутствовали, помимо лиц, принимавших участие в беседах, с американской стороны: министр финансов США Р. Андерсон, председатель комиссии по атомной энергии Дж. Маккоун и другие лица; с советской стороны: председатель Государственного комитета по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, постоянный представитель СССР в Организации Объединенных Наций А. А. Соболев, начальник Главного управления по использованию атомной энергии В. С. Емельянов.

Как заявил Хэгерти, беседа между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом США Д. Эйзенхауэром возобновится после завтрака, приблизительно в 15 часов дня (22 часа по местному времени).

Хэгерти заявил, что в беседе между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром были затронуты германская проблема и берлинский вопрос, а также проблема разоружения.

Отвечая на вопросы корреспондентов, Хэгерти подчеркнул, что беседы проходили «в хорошей атмосфере». Он сказал, что во время бесед обе стороны откровенно и серьезно обсуждали поставленные вопросы. Он дал разъяснения, что обсуждение вопросов о Германии и Берлине не

было завершено и, возможно, Президент США и Председатель Совета Министров СССР вернутся к этим вопросам позже.

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). Известный комментатор Дрю Пирсон касается в газете «Вашингтон пост энд таймс гэрильд» тенденциозного освещения частию американской печати поездки Н. С. Хрущева по США, в частности его бесед с американскими профсоюзовыми лидерами в Сан-Франциско. «Дело не в том, — пишет Пирсон, — что он (Н. С. Хрущев) спорил с такими людьми, как американские профсоюзные лидеры, а, во-первых, в том, что он вообще хотел встретиться с ними; во-вторых, в том, что он беседовал с ними на час больше, чем предполагалось; и в-третьих, в том, что он после беседы заявил, что она была полезной».

Премьер-министр Англии Макмиллан не захотел бы встретиться с ними. Президент Франции де Голль даже не стал бы и обсуждать вопроса о встрече с американскими профсоюзовыми деятелями. Президент Аргентины Фондиси, избранный при поддержке аргентинских профсоюзов, также не сделал бы этого.

Итак, если человек, имеющий больше ракет, чем мы, и обладающий достаточными знаниями, чтобы запустить ракету на Луну, желает участвовать в таких спорах, — то это шаг вперед на пути к достижению большего взаимопонимания».

Лекционную пропаганду— на уровень новых задач

Решения XXI съезда КПСС открыли новую яркую страницу в истории нашей социалистической Родины. Наша страна вступила в новый, важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества.

Главными задачами этого периода являются создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины и все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей советского народа.

Современный этап развития нашей страны требует повышения коммунистической сознательности широких масс трудящихся, усиления идеологической работы. Необходимо всемерное улучшение дела распространения политических и научных знаний среди трудящихся.

Огромная роль в этом благородном деле принадлежит лекционной пропаганде. Особая ответственность лежит на Обществе по распространению политических и научных знаний. Создание сельских групп членов Общества и тематических секций в нашем районе позволило улучшить связь пропаганды с жизнью, с производственной деятельностью колхозов, совхозов, РТС.

Эти группы, объединив наиболее активную часть интеллигенции, стали опорными пунктами партийных организаций в деле коммунистического воспитания тружеников района. Районное отделение Общества в 1959 году несколько активизировало свою деятельность, увеличилось количество читаемых лекций и повысился их идеальный уровень. Если в 1958 году было прочитано 796 лекций, то за 8 месяцев 1959 года в районе прочитано свыше 1000 лекций.

Следует положительно отметить работу общественно-политической секции Общества. Члены секции систематически выступают перед трудящимися с лекциями на различные общественно-политические темы. Успешно ведет лекционную пропаганду медицинская секция, возглавляемая главным врачом железнодорожной больницы т. Гутманом. С лекциями о пропаганде медицинских знаний часто выступают в колхозах, совхозах, на предприятиях поселка Промышленная врачи тт. Гутман, Заворина, Ковалевский и другие.

Однако лекционная пропаганда еще сильно отстает от требований, предъявляемых к идеологической работе среди трудящихся на современном этапе. Нередко лекции носят описательный характер, не раскрывают в должной мере преимуществ социалистической системы хозяйства перед капиталистической, не показывают влияния успехов строительства коммунизма в ССР на ход развития международной жизни, не всегда увязываются с практикой хозяйственной деятельности.

Пропаганда экономических знаний в районе несколько улучшилась, но все еще отстает

от решаемых задач. Лекции по конкретной экономике сельского хозяйства читаются мало. Сельскохозяйственная секция еще недостаточно пропагандирует передовой опыт. Редко выступают с лекциями тт. Петяев, Разумова, Бухгольцев, Дудник и другие.

Важное место в коммунистическом воспитании трудящихся принадлежит пропаганде знаний о государстве и праве. Однако юридическая секция районного Общества еще плохо организует свою работу. Мало читается лекций по охране и укреплению колхозной собственности, о социалистической дисциплине труда, о роли общественности в поддержании правил социалистического общежития, по вопросам революционной бдительности и т. д.

Население нашего района с большим интересом встретило Закон о перестройке системы народного образования. Сейчас сама жизнь требует усиления пропаганды педагогических знаний. Однако за последнее время особых изменений в этой работе не наблюдается.

Коллективы школ и их партийные организации должны создать лектории для родителей, проводить тематические вечера, диспуты, вечера вопросов и ответов о воспитании детей в семье, читать лекции по вопросам эстетического, нравственного и физического воспитания детей.

Проводимая научно-атеистическая пропаганда далеко не отвечает возросшим требованиям жизни. Лекционная пропаганда атеистических знаний еще не доходит до широких слоев населения. Лекции читаются от случая к случаю. Партийные организации должны вовлечь в пропаганду атеистических знаний учителей, врачей, знатоков биологических наук и т. д. Пропаганда атеизма должна базироваться на научной основе и проводиться через распространение знаний о природе, о законах ее развития.

Решения XXI съезда КПСС предъявляют новые требования к лекционной пропаганде. «Сейчас, — отметил товарищ Н. С. Хрущев, — особенно необходимы конкретность и целеустремленность в работе, глубокое знание дела. Одни общие призы ничего не стоят. Идею борьбы за коммунизм наша партия доводит до сознания масс в виде вполне определенных задач, организует и направляет усилия каждого коллектива, всех людей на их решение. Успех семилетнего плана будет решаться непосредственно на предприятиях истройках, в колхозах, совхозах, научных учреждениях».

Все лекторские группы и тематические секции районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний призваны ежедневно расширять лекционную работу среди трудящихся, вести ее конкретно и целеустремленно в неразрывной связи с жизнью, с практикой хозяйственной деятельности, повышать идеальный уровень лекций.

М. МУРАШКИН,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

В Совете Министров СССР

Совет Министров Союза ССР принял постановление об участии промышленных предприятий, совхозов и колхозов в комплектовании высших учебных заведений и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий.

Как известно, за последние годы был проведен ряд мероприятий по наиболее широкому привлечению в вузы и техникумы молодежи, имеющей практический опыт. К числу их относятся первоочередное зачисление в вузы и техникумы лиц со стажем практической работы не менее двух лет, широкое развитие вечернего и заочного высшего и среднего специального образования, введение дополнительных льгот для студентов, обучающихся без отрыва от производства, и другие.

Все это получило полное одобрение советской общественности.

В целях дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов с высшим и средним специальным образованием и повышения уровня идеино-воспитательной работы среди студентов и учащихся Совет Министров ССР признал целесообразным, наряду с существующим порядком комплектования высших и средних специальных учебных заведений, направление непосредственно промышленными предприятиями, стройками и совхозами работающей молодежи на обучение в вузы и техникумы.

Лица, направляемые промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами на обучение, сдают вступительные экзамены в установленном правилами приема порядке и пользуются правом первоочередного зачисления в высшие и средние специальные учебные заведения.

Всем успевающим учащимся, направленным промышленными предприятиями, стройками и совхозами на обучение в вузы и техникумы, выплачивается стипендия за счет этих предприятий. Размер стипендии устанавливается на 15 процентов выше обычной государственной стипендии, выплачиваемой студентам вузов и учащимся средних специальных учебных заведений.

Рекомендуется колхозам распространить указанный порядок назначения стипендий колхозников.

На вспашке зяби

Убран с полей первый хлеб семилетки. Колхозники радуются своему труду. Да и как не радоваться: план продажи зерна государству перевыполнен, семена зерновых и картофеля под урожай 1960 года засыпаны, колхозники получили на трудодень по 2 кг зерна.

В борьбе за хлеб проявили себя настоящими героями комбайнеры А. С. Другов, А. В. Пеклевский, В. Сирин, машинисты В. И. Волошин и многие другие механизаторы. Колхозники сельхозартели имени Жданова благодарны коллективу бригады высокой культуры земледелия и его бригадиру П. А. Пеклевскому за их добросовестный труд.

В дружном коллективе механизаторов пошел деловой разговор о зяби. Все сходились на том, чтобы готовить землю по всем правилам агротехники. На тракторные плуги были поставлены предплужники и прицеплены бороны. Агроном колхоза Е. Д. Быстрицкая и бригадир П. А. Пеклевский договорились сначала пахать под кукурузу, пшеницу и картофель. Рассказали об этом людям бригады, соответственно поставили задачу — убирать солому на этих площадях.

— Теперь наш передний край переместился на зябь, — говорили они. — Борьба за зябь — это борьба за урожай второго года семилетки. И. ГОНЧАРОВ, секретарь парторганизации.

кам, командируемым на обучение в вузы и техникумы; за колхозниками, направленными на обучение, сохраняются права членов сельскохозяйственной артели.

В постановлении Совета Министров ССР указывается, что на обучение в вузы и техникумы направляются передовики производства, наиболее подготовленные и способные, имеющие не менее двух лет стажа практической работы. Отбор и направление на учебу осуществляют руководители предприятий, правления колхозов и общественные организации. Кандидатуры, направляемые на обучение в вузы и техникумы широко обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях рабочих предприятий, на заседаниях правлений колхозов, общих собраниях колхозников и в общественных организациях. Кандидатуры, направляемые на производственные совещания и собраниях рабочих предприятий, на заседаниях правлений колхозов, общих собраниях колхозников и в общественных организациях.

Предоставляется право промышленным предприятиям, стройкам, совхозам и колхозам направлять лиц, обучающихся в вузах и техникумах без отрыва от производства, для обучения с отрывом от производства на старшие курсы стационарных учебных заведений. Студенты и учащиеся, переведенные на обучение с отрывом от производства, обеспечиваются стипендиями в указанных выше размерах.

Совет Министров ССР обязал Министерство высшего и среднего специального образования ССР, министерства и комитеты высшего и среднего специального образования, а также министерства просвещения союзных республик организовать широкую сеть курсов по подготовке работающей молодежи к поступлению в вузы и техникумы, на которые в первую очередь должны приниматься лица, рекомендуемые промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами.

Участие промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов в комплектовании вузов и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий будет способствовать укреплению связи высших и средних специальных учебных заведений с жизнью, дальнейшему развитию и совершенствованию системы высшего и среднего специального образования в стране и обеспечению лучшей практической и теоретической подготовки выпускаемых специалистов.

СВОДКА

О ВСПАШКЕ ЗЯБИ И УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 29 СЕНТЯБРЯ

(В первой колонке — вспахано зяби, во второй — убрано картофеля в процентах к плану).

«Родина»	50	54
«Искра»	47	60
«Победа»	46	43
«Рассвет»	42	46
Им. Жданова	43	72
Им. Фрунзе	41	38
«Память Ленина»	41	48
«Ударник полей»	38	77
Им. Сталина	38	52
Им. Мичурин	37	7
Им. Чкалова	33	98
«Красное знамя»	32	100
«Гигант»	28	35
«Память Сталина»	25	30
Им. Свердлова	25	65
«Путь к коммун.»	25	51
Им. Ленина	24	70
«Пламя»	17	67
«Новый путь»	13	100
«Ленинский путь»	10	86
Им. Куйбышева	9	92
По колхозам	30	62
Совхозы:		
«Заря»	43	85
«Краснинский»	35	54
По району	32	66

Зима ждать не будет

На 23 сентября в колхозе «Ударник полей» было назначено заседание правления. Вечером, когда окончился трудовой день, в окнах конторы ярко вспыхнули электрические огни, на которые вскоре стали съезжаться бригадиры дойных гуртов. На заседании правления колхоза им предстояло отчитаться о готовности скотопомещений к зиме.

Нет надобности убеждать животноводов в том, насколько жизненно важен этот вопрос в настоящее время: на пороге октября. А там недалеко и до снежных метелей, жгучих морозов, которыми так богата наша сибирская зима. Много месяцев придется находиться животным в скотных дворах. И если эти дворы не будут своевременно и добросовестно отремонтированы, отпленены, то в стойловый период содержания скота возможен значительный отход молодняка, снижение продуктивности дойных коров. А это повлечет за собой нежелательные результаты и в первую очередь невыполнение социалистических обязательств, взятых на первый год семилетки.

Ни один из бригадиров не смог доложить правлению о полной готовности коровников к предстоящей зимовке. Тем не менее некоторые из них, не задумываясь, заявили:

— До морозов еще далеко. И отремонтировать скотопомещения мы успеем. На днях эта работа будет закончена.

«На днях», в «скором будущем», «через неделю». Много слов, но ничего конкретного. Правление потребовало установить точные сроки окончания ремонта. Было решено: текущий ремонт скотопомещений завершить к 10 октября, а капитальный — к 1 ноября.

После этого несколько оживилась работа по подготовке помещений к зиме. Но во многих бригадах до сих пор чего-то выжидает, ремонт ведут медленными темпами.

— А нельзя ли ваш коровник отремонтировать за пять дней, а не растягивать это дело на неделю, как вы наметили? — обратились мы с вопросом к бригадирам дойного гурта первой фермы Игорю Рупперту.

Бригадир на минуту задумался, вероятно, прикидывая свои возможности в уме, а потом ответил:

— Сказать наобум легче всего. А кому от этого будет польза? Конечно, если бы у нас была постоянная строительная бригада да пиломатериалов в достатке, тогда бы другое дело: спрямились. А сейчас какую-то определенный срок назвать не могу.

В разговор вступают сидящие рядом на свежераспиленных досках, строители.

— Вот что обидно, гоняют нас с места на место. Отывают частично от основной работы. А это хуже всего. И в результате получается, что ремонтируют коровник некому.

А четырехрядный коровник в первой бригаде требует основательного ремонта. Еще летом завалился потолок, а до сегодняшнего дня ничего не сделано. Внутри помещения надо побелить и поштукатурить стены, привести в исправное состояние подвесную дорогу. Дел, как говорится, непочатый край.

Главной причиной таких, с позволения сказать темпов, является то, что размах строительных работ не соответствует наличию строительных материалов, не подкрепляется расчетами потребности рабочей силы. А это неминуемо приводит к распылению средств, к непродуманному и неэкономному расходованию материалов и в итоге к задержке пуска в эксплуатацию объекта.

Зима ждать не будет. До наступления зимних холодов завершить ремонт и строительство скотопомещений — дело чести колхозников артели «Ударник полей».

А. БЕРЕСНЕВ.

Великий народный поэт

К 150-летию со дня рождения А. В. Кольцова

Полное собрание сочинений Алексея Васильевича Кольцова составляет всего 180 стихотворений, и прожил он только 33 года. Почему же помнит его Россия, почему так бережно и любовно хранит народ его стихи и песни?

А. В. Кольцов родился в 1809 году в Воронеже. Трудная доля выпала сыну прасола — торговца скотом. Кольцов почти не учился. С десяти лет заставил его отец скитаться по степи, участвовать в скопке и перегоне скота в дальние города. Мальчик рано познал труд и грязь нечистых торгашеских сделок. Но, почтая под открытым небом, он слушал прелестные сказки украинских чумаков, он любовался степью и красавицами-реками, его очаровывали задушевные песни на заре в косовицу и у костра, в часы ночных отдохнов.

Как-то случайно на базаре юноша Кольцов купил книгу стихов. Он был потрясен тем, что открылось ему. В шестнадцать лет ночью в степи рождаются его первые собственные стихотворные строки. И наступает для Кольцова жизнь исполненная великой раздоен-

ности. С одной стороны — книги, страсть к знаниям, дружба с Белинским, беззаветная любовь к крепостной девушке и одна другой чудесней

песни, думы, стихи, которые

слагаются сами собой. И жизнь другая — ежедневная, постоянная. В ней — дикий и темный деспот — отец, который может бросить сына с сеновалом, увидев книгу в его руках; семья, разлучившая его с любимой; вся окружающая среда, которая не понимает его, травит. Вырваться из этой жизни поэт бессилен.

Необычной была судьба поэта-прасола и типичной была жизнь Кольцова — сына народа. Типично потому, что самодержавие мяло, давило, душило тысячами и миллионами талантливых, батырски красивых людей, потому что для целого народа были велик разрыв между мечтой и действительностью. Типично и потому, что не сдался Кольцов: все-таки пел! Все-таки думал, — песней воспел силу и волю народную, стихами встал против несправедливости.

С Кользовым впервые пришел в литературу новый герой — простой крестьянин в онуках, с разговорами о покосе, о

Вышел номер колхозной газеты...

— Газета вышла! — говорят радостно колхозники сельхозартели «Новый путь», собираясь рано утром на работу у конторы. Вот что сообщается в одной из заметок: «Учетчик второй бригады Макар Крылов запустил учет. Это привело к тому, что механизаторы и полеводы не знают о результатах своей работы. По вине т. Крылова занимается роль социалистического соревнования в бригаде».

Одобряют такую заметку колхозники. В этом же номере стенной газеты рассказывается о лучшем механизаторе-комсомольце Григории Трынц. Его сменная выработка — 30 гектаров в день.

Добросовестно сейчас относятся к работе, хорошо помогают колхозникам горожане Галия Степанова и София Софина. А совсем недавно газета критиковала этих девушки за самовольный уход с работы. Здорово подействовала заметка. Девушки исправились.

В 16 номере газеты «За высокий урожай» рассказывается о работе двух шоферов: Анатолия Сладвинского и Александра Корсарева. Первый из них при вывозе зерна государству делает по 6 рейсов на Борисовский хлебоприемный пункт, а второй предпочитает побольше поспать да попьянствовать.

Не забывает редакция газеты освещать вопросы и по животноводству. Специальный номер, посвященный проведенному райду на МТФ рассказывает, что дядки Валя Плотникова и Валя Подыминогина опаздывают на утреннюю дойку. Коровы, закрепленные за ними, часто остаются недоенными. По этой причине колхоз недополучает много молока. Критика подействовала. Теперь эти девушки на работу являются вовремя.

Всего за уборочную кампанию выпущено около 20 номеров газеты. Редактирует ее библиотекарь т. Скворцов и колхозник Владимир Куликов. До позднего вечера просиживают они в сельской библиотеке, чтобы утром колхозники смогли прочитать свежий номер. Газета выходит в четырех экземплярах: три из них отсылаются на полевые станы, а один вывешивается в конторе.

Р. МОЙСЕНКО.

труде, бедах и радостях своих. Стихи Кольцова пленяют поэзий чувств и образов. Описывая природу, он любуется силой человека труженика.

Ах ты, степь моя,
Степь привольная,
Широко ты степь,
Пораскинулась...
Разудись, плечо!
Размахнись, рука!
Зажужжи, коса,

Как пчелиный рой!

Но «сила есть — да воли нет». Страшна жизнь бедняцкая: «Что ты был? И что стал? И что есть у тебя?.. И погнувшись, изба, как старушка, стоит... А в полях сиротой хлеб нескошен стоит. Ветер точит зерно! Птица клюет его!» Вот она «Доля бедняка»: «Речи вольные — все как связанны; чувства жаркие мрут без отзыва». Душа просится облететь свет, хочет человек «сам — собою жить», но «пути ему все заказаны».

В сердце поэта горячий от-

ИЗ редакционной ПОЧТЫ

За пятидневку — 216 гектаров

Недавно колхозники сельхозартели «Красное знамя» узнали о хорошем трудовом успехе машинистов безлафетных жаток — Николая Серина и Виктора Слабодчикова, которые за пятидневку, с 18 по 22 сентября, скосили зерновые с площади 216 гектаров. Каждый из них

ежедневно скашивал хлеба на

27 га, выполняя при этом сменную норму на 200 процентов.

Это очень трудолюбивые и старательные механизаторы.

Просто техники из-за неполадок у них не бывает. Уборку

урожая они ведут качественно.

А. КОТОВ.

Доброе дело

до конца, закричал:

— Что, на заработки собрались? А кто за тебя в бухгалтерии будет работать?

Однако Н. К. Тарасов добился своего.

— Я берусь отремонтировать комбайн. И он будет работать не хуже нового, — сказал Николай Корнеевич.

Свое слово он сдержал. Быстро отремонтировав и оборудовав машину под косовицу, т. Тарасов скосил зерновые на площади 200 гектаров. Затем переключился на подборку. С 16 по 24 сентября умелый механизатор подобрал хлебные валки с площади 130 гектаров, намотив при этом более 2080 центнеров зерна. Н. К. Тарасов заработал 330 трудодней и 2500 рублей деньгами.

И. РЯБОКОНЬ.
секретарь партийной организации.

Грубиянка из «Гастронома»

Во вторник, 15 сентября, я пришла в «Гастроном», чтобы закупить продукты. Продавец т. Данильченко вежливо предложил.

— Поступило в продажу печенье 12 рублей килограмм.

Покупайте, пожалуйста. В этот же день мне довелось побывать в продмаге. На витрине лежало такое же печенье, но по цене 9 руб. 50 коп. Это меня заинтересовало, и я решила обратиться за разъяснением к т. Данильченко.

— Печенье я продаю по той цене, по которой отфактуровал заведующий магазином Титов. Так что обратитесь к нему, — ответила она.

Я так и сделала. Заведующий магазином объяснил, что произошла ошибка: печенье сто-

имостью в 12 рублей пустили в продажу по 9 рублей 50 коп., а печенье по 9 руб. 50 коп. продавали по 12 рублей. Такую фактуру выписал зав. базой т. Свиридов.

Удовлетворенная ответом, я уже собиралась уходить, как вдруг резко распахнулась дверь и на пороге появилась продавец т. Ивлева. Она всячески меня обругала, заявив при этом:

— Ишь, контролер нашелся. Нечего делать, вот ты и шатаешься по магазинам да придишься к продавцам. А по какой цене продаешь печенье — мы лучше тебя знаем.

Я думаю, что такое поведение т. Ивлевой несомненно с профессией советского продавца.

Т. ЧУБРИКОВА.

ская цензура, даже спустя десятилетия, выбрасывала из стихов Кольцова отдельные «опасные» строки. Но как задержишь песни? Их пели и в степи, и за прялкой, и на жатве, и на посиделках: неграмотная Россия плакала в них о своей тяжкой доле, тосковала о вольном труде, пела о степи широкой, о любви верной, о надеждах своих, звала жизнь на бой.

Песня заступалась за людей, пробуждала в них человеческое достоинство, воспитывала чувства. Недаром Герцен, отметив удивительную «энергию лиризма» Кольцова, писал: «Россия забыта, Россия бедная, мужицкая — вот, кто подавал здесь о себе голос». Салтыков-Щедрин подчеркивал в поэзии Кольцова «жгучее чувство личности». Великим народным поэтом назвал его Добролюбов.

А. МЛЫНЕК.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
29 сентября 1959 г. 3 стр.

Среди фермеров Айовы Учиться друг у друга

Наша Айова! Наш край! — с гордостью говорят о своем штате местные жители. И они правы. Природа, кажется, сделала здесь все для человека. Не удивительно, что в Айове наиболее развитое сельское хозяйство. Фермеры умело используют природные условия, накопили хороший опыт.

К одному из них, Р. Гарсту, владельцу большой фермы по производству гибридных семян кукурузы, и ехал товарищ Хрущев. Что же показал Гарст высокому гостю? Надо прежде всего заметить, что Гарст уже много лет ведет деловые связи с Советским Союзом. Он продавал нашей стране гибридные семена кукурузы. В Москве Гарст встречался с Н. С. Хрущевым, имел с главой Советского правительства интересные беседы. Естественно, что встреча товарища Хрущева с фермером на американской земле была исключительно теплой и сердечной.

Хозяйство Гарста многообразное. Знакомство с ним начинается с осмотра полей, засеянных сою.

Радушный хозяин показывает гостю процесс механизированной уборки кукурузы.

Н. С. Хрущев подходит к траншею, осматривает силос и дает высокую оценку его качеству. Завязывается беседа советского гостя с трактористом Джоном Фили. Глава правительства СССР спрашивает, как идут дела, сколько силоса будет в этой траншее.

— 20 тысяч тонн, — отвечает рабочий.

— За сколько дней вы заполните такую траншую?

— Дней за семь—восемь, — отвечает Джон Фили.

— Молодцы, хорошо работаете, желаю вам успеха и счастья в жизни, — говорит товарищ Хрущев.

На животноводческой ферме внимание Н. С. Хрущева привлекают животные, которые откармливаются на мясо. Они дают большой привес на откорме, а выход мяса составляет более 60 процентов.

— Замечательные животные, — говорит Никита Сергеевич, обращаясь к Гарсту.

Гости осматривают предприятие по сушке и калибровке семян кукурузы, знакомятся с небольшим комбикормовым заводом, который обеспечивает кормами окружающие фермы.

Осмотр хозяйства закончен. Журналисты просят товарища Хрущева поделиться мнением о ферме Гарста.

— Я с Россуэллом Гарстом давно знаком, — отвечает глава Советского правительства. — Знаю его как хорошего фермера. Но и у хорошего хозяина

Награды братского Китая

В посольстве Китайской Народной Республики в Москве 24 сентября собралось свыше 70 советских специалистов, принявших участие в оказании технической помощи братскому Китаю при строительстве промышленных предприятий. Каждому из них была вручена памятная

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

29 сентября 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16 — 2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101 — 2 звонка, типографии — 109.

Зак. 763.

Навстречу 10-й годовщине КНР

Жить стало лучше

С ПРОСИТЕ любого китайского рабочего, как он жил до провозглашения Китайской Народной Республики, и вы услышите печальный рассказ о годах изнурительной работы, о венных заботах, о притеснениях со стороны иностранных и местных капиталистов. Рабочий не имел ни хорошей одежды, ни хорошего питания, хотя работал, как вол, с рассвета до позднего вечера. За свой каторжный труд он получал гроши.

После освобождения наряду с развитием народного хозяйства были проведены реформы старой системы зарплаты. Уже в 1952 году заработка рабочих по всей стране увеличились в среднем на 60—120 процентов по сравнению с 1949 годом. А в 1957 году зарплата была увеличена еще на 42,8 процента по сравнению с 1952 годом.

С укреплением в Китае социалистической системы и в связи с развитием народного хозяйства была полностью ликвидирована безработица — постоянное явление в старом обществе. Благодаря неуклонному росту заработка платы подавляющее большинство рабочих избавилось от крайней нужды, в которой жили люди до освобождения. Проверка 228 рабочих семей шахтерского города Чэнцигуан, вблизи Пекина, показала, что до 1949 года эти семьи имели всего 11 наручных часов, 24 стенных часов и 2 радиоприемника.

Продолжая разговор в шутливом тоне, товарищ Хрущев замечает:

— Вы видели нашу кукурузу. Как, она — хуже вашей?

Гарст отвечает:

— Я не скажу, что она хуже. Хорошая кукуруза.

— Если бы в этих условиях мы стали покупать кукурузу, то Гарст мог подумать о нас плохо, а я этого не хочу, — заявляет Н. С. Хрущев под аплодисменты.

Продолжая разговор в шутливом тоне, товарищ Хрущев замечает:

— Вы, американцы, — умные люди. Это факт. Но что господи бог вам помогает — это тоже факт.

— Бог на нашей стороне, — смеясь, говорит Гарст.

Никита Сергеевич тут же под аплодисменты собравшихся отвечает:

— Вы что же думаете, что господи только вам помогает? Нет, он и нам не отказывает в поддержке. Советская страна по приоритету продукции идет впереди США. Словом, господи помогает умным.

Подходит время отъезда. Никита Сергеевич благодарит заботливых хозяев.

Когда гости покидали ферму, к Н. С. Хрущеву подошел человек. Это был фермер Чарльз Кулидж, приехавший за 70 миль, чтобы увидеть главу Советского правительства. Фермер просил Никиту Сергеевича в знак дружбы принять от него дар сельскому хозяйству СССР — породистого хряка.

Н. С. Хрущев благодарит американского фермера и говорит:

— Я расцениваю ваш подарок как проявление уважения к советскому народу. Е. ЛИТОШКО, В. ПОЛЯКОВ, Б. СТРЕЛЬНИКОВ.

СОВЕТСКИМ СПЕЦИАЛИСТАМ

медаль «Китайско-советская дружба».

По поручению правительства КНР награды вручал посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо.

Сердечную благодарность великому китайскому народу, КПК и правительству КНР за внимание выразили в своих выступлениях инженер-железнодорожник И. Н. Семенов и доцент Ф. Е. Мещеряков.

страхования. В случае потери трудоспособности, болезни и в различных других случаях рабочие обеспечиваются средствами жизни за счет фондов трудового страхования.

В настоящее время в КНР имеется три формы трудового страхования. На основе существующих правил трудовое страхование действует на заводах, шахтах, железных дорогах, на морском транспорте, на предприятиях почты и телеграфа и в строительных конторах, которые насчитывают более 100 рабочих в тех учреждениях, где штат рабочих менее 100 человек, соглашения о трудовом страховании подписываются между администрацией и профсоюзами согласно установленным правилам.

Рабочие в государственных органах и подчиненных им организациях, в народных организациях и в школах, кроме того, что они пользуются всеми преимуществами трудового страхования и другими льготами, предусмотренными для государственных органов, получают также бесплатную медицинскую помощь. Согласно правилам, все средства для страхования предоставляются всемирно предприятиями. Эти фонды делятся на две части. Одна часть выплачивается непосредственно рабочим, а другая (3 процента от зарплаты) представляется профсоюзам, которые расходуют ее по своему усмотрению.

За период первой пятилетки правительство затратило более 10.300 миллионов юаней на трудовое страхование и медицинскую помощь рабочим.

Одной из важнейших задач, стоящих перед страной в настоящее время, является предоставление трудового страхования и услуг по здравоохранению всем трудящимся республики. За прошедшие десять лет профсоюзами открыто 208 домов отдыха и санаториев, в которых насчитывается 36.093 койки, а промышленными и горными предприятиями

ямы открыто 1.469 домов отдыха и санаториев, в которых насчитывается 40.858 койек. Они построены в самых живописных районах страны.

Сегодня особой заботой окружены женщины и вышедшие на пенсию старые рабочие. Законом установлено, что работницы имеют право на 56-дневный отпуск по беременности с полным сохранением зарплаты. Они имеют также право пользоваться финансовой помощью. На заводах и рудниках устроены комнаты матерей для кормления грудных детей, ясли и детсады. Профсоюзами открыто 16 домов для престарелых и рабочих, утративших трудоспособность. Рабочим, вышедшим на пенсию, выплачивается ежемесячно 50—70 процентов их прежней зарплаты.

НОВОСЕЛОВ — ВСЕ БОЛЬШЕ

До освобождения общая площадь жилых помещений рабочих на рудниках и заводах составляла лишь около пяти миллионов квадратных метров. За десять лет, прошедших после освобождения, государством построены сотни жилых домов с общей площадью более 128 миллионов квадратных метров. В новые дома переселилось свыше пяти миллионов семей рабочих. Государство также предоставило земельные участки и финансовую помощь для индивидуального строительства. В свои собственные новые дома вселилось приблизительно 100 тысяч семей.

В Шанхае, Тяньцзине, Шаньяне, Чжэнчжоу, Цзинани, Лояншире-Далян и в других крупных городах выросли новые рабочие поселки. В таких поселках построены ясли, школы, кинотеатры, клубы, амбулатории, санитарные кооперативы, базары и другие культурно-бытовые учреждения. В этих районах также строятся или уже построены школы для детей рабочих, кинотеатры и клубы.

ЛУ СЯН-СЯН.

ПЕКИН, сентябрь.

Краткие сообщения

◆ В Пхеньяне опубликовано постановление кабинета министров КНДР об оказании помощи населению, пострадавшему от тайфуна, который на днях пронесся над территорией Южной Кореи. По неполным данным, в результате тайфуна не-

сколько тысяч человек погибли и более 633 тысяч человек лишились кровли.

◆ Киностудия «Будапешт»

(Венгрия) выпустила короткометражный фильм, озаглавленный «Звезда на Луне». Фильм

рассказывает о величайшем

событии наших дней — о запуске советской космической ракеты на Луну, открытии нового этапа покорения Вселенной.

Фильм выходит на экраны страны.

Составлен на основе данных ТАСС.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Клуб имени Кирова

29—30 сентября

художественный фильм

АТАМАН КОРД

Начало сеансов:

в 6, 8, 10 час. веч.

Гр-ка Вербовская Зоя Елизавета, проживающая в д. Усть-Каменка Титовского сельсовета, Промышленновского района, возбуждает дело о разводе с гр-ном Вербовским Дмитрием Павловичем, проживающим в Челябинской области, Нижне-Увельский район, станция Нижне-Увельская, улица Уральская, 19.

Дело будет слушаться в народном суде по месту жительства ответчика.

Книги для школьников

Лучшим подарком для каждого школьника-радиолюбителя является вышедшая из печати 3-м изданием книга В. Г. БОРИСОВА «ЮНЫЙ РАДИОЛЮБИТЕЛЬ». 1959 г., 280 стр., цена 15-15. В этой книге ребята найдут описание 30-ти различных несложных конструкций детекторных, батарейных и ламповых приемников, усилителей, фотографов, телефона и приборов. Пользуясь материалом книги, ребята смогут самостоятельно изготовить любую из 30-ти конструкций и даже радиофицировать свою школу.

Всем ребятам, интересующимся автомобилем, большую помощь окажет «КНИГА ЮНОГО

автомобилиста» И. М. СЕРЯКОВА. 304 стр., цена 7-10.

Подробно и интересно рассказывается автор об истории создания автомобиля, о его устройстве и правилах вождения. Эта увлекательная книга окажет практическую помощь всем читателям, которые хотят стать водителями, механиками, инженерами или просто автолюбителями. Книга будет полезной и на уроках труда в школе.

При отсутствии книг в местных магазинах, заказы направляйте по адресу: Москва, В-168, 5-я Черемушкинская, 14, «Книга-почтой». Оплата производится на почте при получении посылки.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3050 экз.